

国际观察

双标 浮标 无标

——俄乌冲突暴露西方多重丑态

新华社记者张远

自俄罗斯在顿巴斯地区发起特别军事行动以来,美西方加大打压围堵俄罗斯力度,对俄实施全方位、无差别制裁,竟然把全球化当成武器,甚至连体育、艺术和学术等领域都不放过,充分暴露出其一贯执行“双重标准”“浮动标准”,实际上“毫无标准”“以我为准”。

标榜言论自由 封禁俄方声音

西方国家向来标榜言论自由,强调任何人都拥有自由表达观点的权利。“我不同意你的观点,但我誓死捍卫你说话的权利”这句话流传甚广。

然而,俄乌冲突升级后,一些西方国家却说一套做一套。人们看到,一些西方媒体刻意扭曲事实,加强反俄宣传。脸书和推特等社交媒体平台在欧盟地区限制或屏蔽俄罗斯媒体和网民的信息。

与此同时,一些西方国家通过种种手段压制支持俄罗斯的声音,甚至直接将俄媒“静音”。欧盟决定禁止俄罗斯国家媒体今日俄罗斯和卫星通讯社的新闻信息产品在欧盟落地和传播。英国通信管理局宣布吊销今日俄罗斯在英国播出节目的执照。

标榜生而平等 频出种族言论

西方一些政界和社会人士喜欢宣称“人生而平等”。然而,俄乌冲突却暴露出不少西方人仍以肤色、种族、宗教信仰作为评判他人的标准。

“金发、碧眼”“白种人”“这些逃离战火的人不像叙利亚难民那样”“这里不是阿富汗,这里不是伊拉克,战事竟发生在文明的欧洲”……这些词句出现在美国全国广播公司、法国商业调频电视台等媒体的报道中。

巴基斯坦举行阅兵式 庆祝“巴基斯坦日”

3月23日,士兵在巴基斯坦伊斯兰堡参加“巴基斯坦日”阅兵式。

当日,巴基斯坦首都举行阅兵式庆祝“巴基斯坦日”。1940年3月23日,全印穆斯林联盟在拉合尔通过建立巴基斯坦的决议。为纪念拉合尔决议,巴基斯坦政府将每年3月23日定为“巴基斯坦日”。

新华社发(艾哈迈德·卡迈勒摄)



韩国累计新冠确诊病例超1000万例

新华社首尔3月23日电(记者杜白羽 孙一然)韩国中央防疫对策本部23日通报,截至23日零时,韩国单日新增新冠确诊病例超过49万例,累计确诊病例超过1000万例。韩联社报道称,这意味着约五分之一

的韩国民众感染或者曾经感染过新冠病毒。

据最新通报,韩国单日新增新冠确诊病例490881例,累计确诊病例10427247例;新增死亡病例291例,累计死亡13432例。现存重症病例1084例。

韩国国务总理金富谦23日主持防疫会议时表示,今后一到两周将成为韩国应对新冠疫情危机的转折点。

韩国疾病管理厅厅长郑银敬21

日在记者会上表示,近期变异新冠病毒奥密克戎毒株BA.2亚型的检出率大幅增加,这使本轮疫情拐点延迟出现,疫情形势或进一步恶化。

韩国政府自21日起放宽部分防疫限制措施,将私人聚会人数上限从6人增至8人,同时咖啡馆、餐馆等公共场所每日最晚营业时间仍维持在23时。调整后的防疫措施将执行至下月3日。

以转型升级应对不确定

(上接第一版)

几天后,街道工作人员分批走进企业,趁着难得的年节空档,手把手教企业用好减税降费等各项政策。“这两个年200万元的设备更新项目,还有企业自己的软件开发,都符合政策条件。”在台州威好鞋业股份有限公司,工作人员帮着一“算账”,发现可以兑换80余万元的政策红利。

教育、医疗、养老等优质公共服务资源的均衡供给,也让企业更能留住人。如在教育方面,2021年,城北辖区中小学义务教育共招录外来务工人员随迁子女542人。当地还出台了政企交往“负面清单”,构建亲清政

商关系。

除了软环境,近年来,城北着力投入交通等基础设施建设,通过优化路网提高创业就业的便捷性和“虹吸”效应。先后推出工业、商业等12宗地块,成功链接商业综合体等2个亿元级项目。接下来,还将谋划现代物流、仓储等配套设施,以实现鞋业全产业链提升。

“上网触电”——新业态规避疫情风险

“刚刚亮了灯牌但没有抢到鞋的姐妹,请给主播点个赞……”位于山头赵村的城北街道直播基地,主播张必

胜单手端着一款鞋子,正在镜头前带货。从晚上8点开始,2个小时不到的时间里,他的抖音直播间已卖出超过1000双鞋。这些鞋子,全部来源于当地的鞋业企业,从业至今,张必胜的带货量已达75万双。

直播基地由城北街道投资建设,共有11个专业直播间,并引进了一家专业电商直播公司,为企业提供直接销售、专业培训等服务。自去年7月底投入使用以来,基地已吸引当地59家企业加入,开展直播销售活动1000多场,累计销售近9000万元。

疫情之下,不少企业在网上开辟出了第二条销售路线。从直播基地往外

三门第一轮区域核酸检测结果均为阴性

(上接第一版)

祁晋说,接下来,三门将严格按照省市部署要求,落实好各项防控措施,主要将深入抓好流调溯源、落实区域管控,继续开展核酸检测、全面保障群

众生活,做好宣传引导等五方面工作。针对市民们关注的防护举措,台州市疾控中心主任林海江表示,希望“三区”范围内的市民主动参与到疫情防控中来,自觉遵守不同区域疫情管控措施

要求,如与确诊病例活动轨迹有时空交集的来(返)台州人员,第一时间向所在社区(村)、单位或入住酒店报备。

林海江还提醒,当前,省内有几起疫情与进口货物相关联,购买或接

俄罗斯拟推系列措施 应对制裁冲击

新华社北京3月23日电 据俄罗斯塔斯社报道,俄罗斯总理米舒斯京22日表示,俄罗斯政府计划出台支持经济的一系列措施,以应对西方制裁对俄经济造成的冲击。

米舒斯京说,相关措施将涵盖药品进口、中小企业和地区发展、电力行业、设计开发等多个领域。

在药品进口方面,俄政府计划通过简化注册程序、便利采购程序、向制药商和分销商提供贷款利率补贴等方式,支持药品和医疗器械进口。俄政府同时还将进一步实施药品和医疗产品进口替代计划,以确保在任何制裁之下,民众都能够买到必需的药品。

在中小企业和地区发展方面,俄

政府拟扩大对中小企业支持,提供相关担保协议,降低投资门槛,扩大获得联邦工业和科技园区创建补贴的地区名单,提高小企业参与积极性,启动能更好满足特定地区需求的项目。

在电力行业,相关措施将支持计划近期建设新电厂或增加产能的公司。

在设计开发方面,俄政府将通过一项特别计划,以快速建立原先依赖进口的材料和工业部件生产能力。

自俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动以来,美国等西方国家对俄施加多重制裁。相关制裁给俄经济带来冲击,同时加剧国际金融危机,大宗商品市场波动,西方国家经济也不可避免遭到制裁反噬。

中缅合作生产新冠疫苗 在缅正式投产

新华社仰光3月23日电(记者张东强)中缅合作生产新冠疫苗投产仪式23日在缅甸仰光的缅甸药业制药厂举行。缅甸国家管理委员会秘书长昂林堆、中国驻缅甸大使陈海、缅甸工业部长查理丹及卫生部长岱格温等出席仪式。

陈海在致辞时表示,国药集团中国生物同缅甸合作生产的新冠疫苗正式投产,标志着中缅两国灌装疫苗合作结出硕果,对两国深化抗疫合作,推进医药卫生合作具有重要意义。

陈海说,国药集团同缅甸的灌装合作生产厂,是国药在亚太地区首家正式投产的新冠疫苗工厂,将助力缅甸加强自主生产疫苗等生物制品的能力,提升疫情防控和医药工业水平。

昂林堆感谢中方及国药集团为

缅甸生产新冠疫苗提供帮助,表示愿同中方继续努力,争取更多种类疫苗本土化生产。

国药集团董事长刘敬彬在视频致辞中表示,国药将继续加强与缅方在医疗技术、临床试验和质量控制等方面的交流,助力缅甸建立完善的疫苗供应保障体系和生产功能体系,提升缅甸公共卫生应对能力。

据介绍,缅甸工业部与国药集团于2021年9月27日签署新冠疫苗生产技术转让协议,12月22日签署新冠疫苗半成品供应协议。今年1月起,国药集团派专家对缅甸相关人员进行培训,3月初的试生产取得良好结果。缅甸药业计划每月生产100万剂,2022到2023财年内生产1000万剂,从4月底开始向卫生部提供并用于民众疫苗接种。

用心答好养老“民生卷”

(上接第一版)

去年9月,以“清隐患、补短板、促达标、提质量”为主要任务,黄岩区系统开展了养老机构改造提升达标专项行动。该区现有的38家养老机构经过改造提升,并验收评比选出了6家养老机构获“进步明显奖”,银色年华就是其中之一。

银色年华建立于2011年,由厂房宿舍改造而来,房屋布局不合理,硬件设施在多年使用后也相当老旧,已跟不上老人生活需求。

“主管部门负责人帮我们协调、沟通,解决了不少阻碍改造的难题,给我吃了定心丸,我也就一鼓作气好好全面翻修了一遍。”王梅娟说。

铺设PVC地胶、安装走廊无障碍扶手、重装洗面台……一系列的改造提升让银色年华院内整体面貌焕然一新。

“我们前后投入了33万多元,重建了12间房间,更换了55张旧床位,改造机构面积有1500平方米。”王梅娟觉得这笔钱花得很值。

明亮的房间、整洁的走廊、以人为本的无障碍设施……银色年华的变身,收获了在院老人的声声夸赞。在当地群众眼里,养老机构档次也高了一层,更受认可了。

“老人家属也很肯定我们的努力,口碑相传,来问询和提出入住意愿的人越来越多,机构也有了持续发展的强劲动力。”王梅娟说。

“今年,除了继续完善养老配套设施和环境,我们将重点放在持续优化养老服务队伍素质上,提升他们的业务能力和专业水平。”黄岩区民政局局长黄河说。

经济实惠,感受“家”的烟火气

3月19日中午,王梅娟的朋友圈里上传了几张照片——大蒸笼里的肉包子、花卷冒着热气,十分诱人。“这些都是我们自己做的,老人们可爱吃了!”

王梅娟把朋友圈用成了养老院日常的记事本,最常见的就是各色各样的美食——山粉糊、汤圆、豆腐汤、鸡蛋糕、桂圆荔枝汤、姜汤面……

“我家就是搞餐饮的,在宁波还小有名气。”王梅娟对老人的饮食很上心,“很多老人都是觉得我这里的饭菜好吃,所以在这里住了这么多年。”

在银色年华里居住十年以上的老人有不少。“我在这居住了11年,一开院就住进来了。”陈高青去年办了九十大寿,也邀请了王梅娟参加,“相处多年,是亲人的感觉。”

银色年华最初开办时,靠着实惠的价格吸引了第一批入住老人,不仅有附近的,还有椒江洪家、温州乐清等地的老人入住。提升改造之后,这里的收费每个月也没有超过1500元。

“我们这里108张床位,入住率最高时,有100多人。”王梅娟说,随着乡镇开办的养老院逐渐增多,有一些老人转院去了离家更近的机构。

据了解,目前黄岩区的38家养老机构,涵盖民办民营、公建民营等不同性质,价位也从1000元到6000元不等。

“黄岩养老机构资源充足,老人们可以根据需求任意选择。城区里医养结合型的中高端机构,软硬件条件好,但价格稍贵。全面改造提升后,离家近的实惠型乡镇机构面貌大变,也是不错选择。”黄河说。

照护有方,用温情阻隔疫情

“封闭管理后我们第一时间跟每位老人的家属沟通,也得到了他们的理解。”王梅娟介绍,养老院封闭管理期间,为了让老人不寂寞,会定期组织休闲娱乐活动,护理员也更加关注老人的身心健康。

“乡镇卫生院工作人员统一上门为老人们接种疫苗,定期检测核酸。院里每天安排护理员量体温、喷洒消毒液,快递和外来物品都隔离开来,形成了多重防护。”王梅娟说。

在封闭管理期间,银色年华和黄岩区其他养老机构一样,采用定点采购送货上门的方式,食物、生活用品等物资充足。

疫情下,老人们的吃穿用度没什么大变化,但平时没法往外走动,也没法与亲人直接相见。对亲人的想念,护理员们看在眼里,记在心上,他们不时主动帮助老人和亲属视频团圆,将儿女家人探望的方式从线下搬到了“云端”。

严格的防控措施之下,护理员们用爱与陪伴筑起老人身边的“防护墙”。“封闭”的养老院,充满了爱。

疫情也让一小部分老人暂时离开养老院,回家养老。

“前年开始,我们启动了居家适老化改造工程。安装床边扶手、感应夜灯、移动马桶、无障碍设施等,老人可以通过适老化改造菜单自选需要的项目。”黄河介绍,当下的养老选择有很多,除了养老机构,也可以选择日间照料中心养老、居家养老等形式,结合老年人家庭环境实际及老年人身体健康状况进行居家适老化改造就是居家养老的一种选择。